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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 
N. 212 di Registro  
 
Seduta del 19-06-2025 svoltasi dalle ore 13:20 alle ore 14:10 
 
Il Presidente: Sindaco Alessandro Rapinese 
 
Il Segretario Generale: Dott.ssa Roberta Beltrame. 
 
Sono presenti al momento della votazione: 
 
RAPINESE ALESSANDRO SINDACO Presente 

ROPERTO NICOLETTA VICE SINDACO Presente 

FONTANA ALBERTO ASSESSORE Presente 

CAPPELLETTI MICHELE ASSESSORE Presente 

CIABATTONI MAURIZIO ASSESSORE Presente 

BODERO MACCABEO CHIARA ASSESSORE Presente 

DORIA MONICA ASSESSORE Presente 

COLOMBO ENRICO ASSESSORE Assente 

 
 
 
 
 
 

OGGETTO: RIDEFINIZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI FUNEBRI E 
CIMITERIALI CON DECORRENZA DAL 24/06/2025. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso che: 
- con deliberazione n. 44 del 04/06/2025, il Consiglio Comunale ha approvato il nuovo 

Regolamento comunale per servizi funebri e attività cimiteriali (da ora nuovo Regolamento); 
- tale regolamento entra in vigore dal 24/06/2025; 
- l’art. 3 del suddetto nuovo Regolamento prevede che “I servizi e le forniture oggetto del 

presente Regolamento sono erogati, a chi ne faccia richiesta, a titolo oneroso e sono 
soggetti al pagamento delle tariffe stabilite dalla Giunta Comunale […]”; 

 
Dato atto che il nuovo Regolamento, tra l’altro, all’art.16, secondo capoverso, stabilendo che 
“Per ogni tipo di sepoltura avuta in concessione o rinnovata, il canone annuo sarà così 
computato: importo dovuto per il tipo di sepoltura prescelta sommato all’importo dovuto per ogni 
singolo defunto deposto in essa”, ridefinisce il sistema tariffario delle concessioni per cui si rende 
necessaria la modifica sia di alcune voci tariffarie che degli importi per coordinare il tutto alle 
nuove disposizioni regolamentari; 
 
Rilevato che il nuovo Regolamento all’art. 14: 
- definisce la durata delle nuove concessioni per ciascuna tipologia di sepoltura e, pertanto, è 

necessario riparametrare gli importi del tariffario vigente alle nuove durate; 
- definisce, per ciascuna tipologia di sepoltura, le possibilità e le durate dei rinnovi e, pertanto, è 

necessario riformulare la sezione del tariffario vigente dedicata ai rinnovi delle concessioni 
scadute, riparametrandone, contestualmente, gli importi; 
 

Rilevato, infine, che alcune voci tariffarie necessitano di una diversa definizione al fine di 
rispondere in maniera più adeguata ad esigenze emerse nello svolgimento delle attività 
dell’Ufficio; 

 
Ritenuto, pertanto, necessario provvedere, con il presente atto, alla approvazione del nuovo 
“Tariffario dei servizi funebri e delle concessioni cimiteriali”, come da testo allegato; 
 
Ritenuto, altresì, opportuno che il nuovo tariffario trovi applicazione contestualmente alla entrata 
in vigore del nuovo regolamento comunale per servizi funebri e attività cimiteriali (24/06/2025); 
 

Rilevato che l’art. 26 del D.Lgs. 201/2022 stabilisce che gli Enti definiscono le tariffe dei servizi 
in misura tale da assicurare l’equilibrio economico-finanziario dell’investimento e della gestione, 
nonché il perseguimento di recuperi di efficienza che consentano la riduzione dei costi a carico 
della collettività, in armonia con gli obiettivi di carattere sociale, di tutela dell’ambiente e di uso 
efficiente delle risorse, tenendo conto della legislazione nazionale e del diritto dell’Unione 
europea in materia; 
 
Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.EE.LL.); 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs n. 267/2000 
(T.U.EE.LL.) in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Direttore del Settore PNRR - URP e 
Comunicazione - Archivio e Protocollo - Smart City - Servizi Amministrativi Cimiteriali – Turismo e 
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Cultura; 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 18, comma 1, lett. e), del vigente Regolamento 
degli Uffici e dei Servizi dal Direttore dell’Area Amministrativa e Servizi al Cittadino; 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs n. 267/2000 
(T.U.EE.LL) dal Direttore del Settore Risorse Finanziarie - Società Partecipate e Provveditorato - 
Organizzazione e Risorse Umane in ordine alla regolarità contabile; 
 
Visto, altresì, il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione dal Segretario 
Generale, ai sensi dell’art. 103, comma 2, dello Statuto Comunale; 
 
Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge: 
 
 

DELIBERA 
 

1) di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del 
presente dispositivo; 

2) di approvare, con decorrenza dal 24/06/2025, il nuovo “Tariffario dei servizi funebri e delle 
concessioni cimiteriali”, come da testo allegato, parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento; 

3) di demandare al Dirigente del Settore PNRR - URP e Comunicazione - Archivio e 
Protocollo - Smart City - Servizi Amministrativi Cimiteriali – Turismo e Cultura l’adozione 
di tutti gli atti conseguenti e necessari alla presente deliberazione. 

 
 

Successivamente, 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge 
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000, al fine di applicare il nuovo tariffario con decorrenza 
dal 24/06/2025. 

 
 
  

http://intranet.comune.como.it/site/pagine/servizi/rubrica/settori.asp#top
http://intranet.comune.como.it/site/pagine/servizi/rubrica/settori.asp#top
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Il presente atto è stato letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 
 Alessandro Rapinese 

 

firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione  
digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i 

Dott.ssa Roberta Beltrame 
 

firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione  
digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i 

 
_______________________________________________________ 

 


